－解答用紙－

	入所年月
	番号
	氏　名
	点数
	評価判定

	平成　　　年　　月
	
	
	
	


評価判定基準　Ａ：80点以上　　　　　　「到達水準を十分に上回った」

　　　　　　　Ｂ：60点以上80点未満　「到達水準に達した」

　　　　　　　Ｃ：60点未満　　　　　　「到達水準に達しなかった」


	１．
	


	２．
	


	３．
	


	４．
	①
	
	②
	

	
	③
	
	④
	

	
	⑤
	
	
	


	５．
	①
	
	②
	



	６．
	
	配賦基準
	＃３１
	＃３２

	
	①
	直接材料費基準
	
	

	
	②
	直接労務費基準
	
	

	
	③
	直接費基準
	
	

	
	④
	直接作業時間基準
	
	

	
	⑤
	機械運転時間基準
	
	


７．１）平均法
綜合原価計算表　　　　　　（単位：円）
	
	直接材料費
	加工費
	合計

	月初仕掛品原価
	
	
	

	当月製造原価
	
	
	

	計
	
	
	

	月末仕掛品原価
	
	
	

	完成品原価
	
	
	

	完成品単価
	
	
	


２）先入先出法
綜合原価計算表　　　　　　　（単位：円）
	
	直接材料費
	加工費
	合計

	月初仕掛品原価
	
	
	

	当月製造原価
	
	
	

	計
	
	
	

	月末仕掛品原価
	
	
	

	完成品原価
	
	
	

	完成品単価
	
	
	


　

	８．
	
	売上高
	販売量

	
	①
	
	

	
	②
	
	

	
	③
	
	

	
	④
	
	

	
	⑤
	
	


	９．
	完成品原価
	
	
	

	
	月初仕掛品原価
	
	月末仕掛品原価
	

	
	
	
	
	

	
	価格差異
	
	数量差異
	

	
	賃率差異
	
	作業時間差異
	

	
	予算差異
	
	操業度差異
	

	
	能率差異
	
	
	


	10．
	①
	
	②
	

	
	③
	
	④
	

	
	⑤
	
	⑥
	

	
	⑦
	
	⑧
	

	
	⑨
	
	⑩
	



	１１．
	製品Ａ
	

	
	製品Ｂ
	


	１２．
	①と③は適切な文字に○をつけ、②には数値を記入せよ。

	
	新規注文を引き受けた場合、

	
	①
	（差額利益・差額損失）が

	
	②
	（　　　　　　　円）生じるので

	
	③
	この注文は（引き受けた・断った）方が有利である。


－解答－

	入所年月
	番号
	氏　名
	点数
	評価判定

	平成　　　年　　月
	
	
	
	


評価判定基準　Ａ：80点以上　　　　　　「到達水準を十分に上回った」
　　　　　　　Ｂ：60点以上80点未満　「到達水準に達した」

　　　　　　　Ｃ：60点未満　　　　　　「到達水準に達しなかった」


（１.～５.　各2点×１０）
	１．
	原価計算基準


	２．
	②　③　⑥　⑦　⑩


	３．
	製造直接費：特定の製品の製造のためにだけ消費され、その製品の原価として直接集計することができる原価要素
製造間接費：各種の製品の製造のために共通に消費され、特定の製品の原価として直接集計することができない原価要素




	４．
	①
	3,400,000円
	②
	2,120,000円

	
	③
	5,520,000円
	④
	7,400,000円

	
	⑤
	1,880,000円
	
	


	５．
	①
	1,752,000円
	②
	1,760,000円


①　1,000個×520円＋2,200個×560円＝1,752,000円
②　（1,000個×520円＋3,000個×560円）÷(1,000個＋3,000個)＝550円

　　550円×3,200個=1,760,000円
（各2点×10）

	６．
	
	配賦基準
	＃３１
	＃３２

	
	①
	直接材料費基準
	544,000円
	416,000円

	
	②
	直接労務費基準
	552,000円
	408,000円

	
	③
	直接費基準
	561,000円
	399,000円

	
	④
	直接作業時間基準
	518,400円
	441,600円

	
	⑤
	機械運転時間基準
	576,000円
	384,000円


（各5点×2）
７．１）平均法
綜合原価計算表　　　　　　（単位：円）
	
	直接材料費
	加工費
	合計

	月初仕掛品原価
	5,340
	1､080
	6,420

	当月製造原価
	8,160
	14,520
	22,680

	計
	13,500
	15,600
	29,100

	月末仕掛品原価
	2,700
	2,600
	5,300

	完成品原価
	10,800
	13,000
	23,800

	完成品単価
	108
	130
	２３８


２）先入先出法
綜合原価計算表　　　　　　　（単位：円）
	
	直接材料費
	加工費
	合計

	月初仕掛品原価
	5,340
	1,080
	6,420

	当月製造原価
	8,160
	14,520
	22,680

	計
	13,500
	15,600
	29,100

	月末仕掛品原価
	2,720
	2,640
	5,360

	完成品原価
	10,780
	12,960
	23,740

	完成品単価
	107.8
	129.6
	237.4


　
（各2点×１０）
	８．
	
	売上高
	販売量

	
	①
	1,500,000円
	150個

	
	②
	6,500,000円
	650個

	
	③
	3,500,000円
	350個

	
	④
	1,680,000円
	210個

	
	⑤
	7,280,000円
	910個


（各2点×１０）
	９．
	完成品原価
	15,300,000
	
	

	
	月初仕掛品原価
	1,980,000
	月末仕掛品原価
	1,830,000

	
	
	
	
	

	
	価格差異
	△31,300
	数量差異
	△45,000

	
	賃率差異
	△109,350
	作業時間差異
	△60,000

	
	予算差異
	△20,000
	操業度差異
	△105,000

	
	能率差異
	△75,000
	
	


●完成品原価

3,000×5,100=15,300,000

●月末仕掛品原価

1,500×600＋1600×300＋2000×300＝1,980,000

●月初仕掛品原価

1500×500＋1600×300＋2000×300＝1,830,000

●直接材料費の差異
　　　・価格差異　
（300-302）×15650＝△31300

　　　・数量差異　
（15500-15650）×300＝△45000

●直接労務費の差異
　・　賃率差異　
（400-409）×12150＝△109350
　・　作業時間差異　
（12000-12150）×400＝△60000


（各2点×１０）
	10．
	①
	517,665
	②
	517,743

	
	③
	517,655
	④
	517,655

	
	⑤
	524,446
	⑥
	412,591

	
	⑦
	100,108
	⑧
	101,057

	
	⑨
	92,281
	⑩
	79,389


（各2点×2）
(単位：千円)
	１１．
	製品Ａ
	479,230

	
	製品Ｂ
	162,170


	製造間接費
	配賦基準
	製品Ａ
	製品B

	段取費
	生産回数
	{13,000／(40+10)}×40
　＝10,400
	{13,000／(40+10)}×10

　＝2,600

	機械関連費
	機械作業時間
	{235,000／(2,500×8＋700×5)}×2,500×8

　＝200,000
	{235,000／(2,500×8＋700×5)}×700×5

　＝35,000

	購入関連費
	発注回数
	{125,000／(170＋80)}×170　＝85,000
	{125,000／(170＋80)}×80　＝40,000

	梱包費
	配送数
	{106,400／(28＋12)}×28　＝74,480
	{106,400／(28＋12)}×12　＝31,920

	技術費
	製造指図書枚数
	{162,000／(54＋26)}×54　＝109,350
	{162,000／(54＋26)}×26　＝52,650

	
	合計
	479,230
	162,170


（各2点×3）
	１２．
	①と③は適切な文字に○をつけ、②には数値を記入せよ。

	
	新規注文を引き受けた場合、

	
	①
	（差額利益・差額損失）が

	
	②
	（　　17,000　　円）生じるので

	
	③
	この注文は（引き受けた・断った）方が有利である。


　　注文を引き受けた場合
　　　　新規注文分

売上高　　＠4５円×1,700個　＝　76,500円

　　　　　原価　　　（＠30円＋＠5円）×1,700個　＝　59,500円
　　　　　利益　　　76,500円－59,500円　＝　17,000円
/1０





/4０





/3０





/２０
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